

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-tér 10.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: Dr. Dezső Gyula.
Felelős szerkesztő és lapfajlagos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
VI DOR KEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K
Egyes szám ára vasárnap 30, hétköznap 20 f.
Nyíltter soronként 1 korona.

Ami nem szünetelt.

Minden csuda 3 napig tart. A nagy izgalom, mely a piavei eseményekkel súlyosbított politikai sztrájk hatásából egy álló hétig fogva tartott bennünket s képtelennél képtelenebb híresztelésekre adott alkalmat, ahogyan jött, úgy hirtelen elmúlt. — A kedélyek lecsillapodtak s ma már mint a gondolkodó ember nyugodtan tudja megítélni a helyzetet és átlátja, hogy az olasz harctéren történt visszavonulás semmiképpen sem végzetes jelentőségű. Gyászos voltára nézve mellé sem lehet állítani például a Potiorek-féle szerbiai visszavonulást, sőt a piavei túlsó part és a Montello feladásában még vigasztaló is van annyiban, hogy hadvezetőségünk ezúttal nem kívánt lehetlent katonáinktól, nem erőszakolta tovább az ellenséggel való küzdelmet, hanem némi áldozat árán elejét vette annak, hogy esetleg még sokszorta több emberünk vessen oda. Ez avísonyilagos jó eredmény is megkönnyíti és megnyugvással tölti el a polgári lakosság lelkét, amely egyébiránt a zavaros napok alatt is feltűnő nyugalmat, higgadságot tanúsított, amit abból is lehet következtetni, hogy nemcsak a napi teendőit végezte rendesen, hanem a bankok, takarékpénztárak kimutatása szerint kisebb-nagyobb tételekben tömegesen jegyzett a nyolcadik hadikölcsönre. Még a féltősebbek is úgy gondolkoztak, hogy ha a fáma bajokról, zavarokról beszél, akkor csak legjobb a pénzt hamarosan biztos helyre tenni. Földet, lábas jószágot venni nem lehet, mert nincs eladó, ha van, hajmeresztő drága. — Legokosabb tehát a pénzt hadikölcsönbe fektetni, melyért az állam szavatol, s amelynek minden száz koronája háború után is száz korona marad s akkor majd kétszer annyit lehet érte vásárolni, mint ma dupla áron.

Ha tehát a hadikölcsönre való aláírás az országos munkaszünet alatt sem szünetelt, mennyivel inkább remélhető ennek újabb fellendülése a sztrájk után, mikor minden képzelt veszedelem elmúlt tejünkről s a megkezdett aratás reménye s a gabona áraknak ötven százalékkal való emelése is tokozott tőke meggakarításokra sarkal. Irassunk hadikölcsönt.

Miniszterelnökség sajtóosztálya.

Rendelkezés háborus közlelmezés- sünkről a jövő évben.

Lapunk olvasóközönsége, hogy teljes áttekintést és tájékozódást szerezhesen a háborus közlelmezés fontos intézkedéseiről, ezeket itt ismertetjük főbb kivonatokban.

A házi és gazdasági szükséglet mennyisége.

A házi és gazdasági teményszükséglet megállapítására vonatkozik a kormány kiadott 2650. M. E. számú rendelete, de utalunk itt a közlelmezési miniszter ur 120.000—1918. számú rendeletére, melyben határozott masitis van arra, hogy *őstermelő munkásnak csak az vehető, aki tényleg rendszeresen mezőgazdasági munkát folytat.* A kik tehát az áprilisi népösszeírás alkalmával (birtokosok, gazdatisztek, lelkesek, tanítók, földműl bíró iparos, kereskedő stb.) őstermelőnek írta be magát, de mezőgazdasági fizikoni munkát ténylegesen nem végeznek, csak havi 10 kg. termés, illetve 7-2 kg. liszt fogyasztására jogosultak. E mennyiségeket semmiféle más címen emelni nem lehet. A részletekre vonatkozólag a következőket közöljük:

Rendszeres őstermelő munkát végző, tizenöt éven felüli férfi és női munkás buzából, rozsból, kétszeresből és árpából együtt havonként és fejenként 15 kilogrammot, 15 éven aluli férfi és női munkások, valamint egyéb családtagok 12 kilogramm terményt igényelhetnek. Mindenki más részére, ideértve a rendszeres mezőgazdasági munkát nem végző termelőket is, a naponként fogyasztható lisztmennyiség 240 gramm. Ha a terméseredmények megengedik, akkor a közlelmezési miniszter úgy a mezőgazdasági munkások, valamint az ipari munkások részére pótdagokat állapíthat meg.

Gazdasági szükséglet címen csak akkora keszlet feloldása igényelhető, illetve vásárolható, amely a konvencióra, lelkesek vagy tanítók járandóságára, vándormunkások élelmezésére, aratórésze, vetőmagra és hízatlásra feltétlenül szükséges.

Vetőmag címen katasztrális holdanként buzánál 100, rozsnál 110, árpánál 100, zabnál 90, búkkönyvénél 50, kölesnél 20, tatárkánál 70 kg. oldható fel.

Lőtartásra feloldható: uehöz munkát végző lónál egy évre legfeljebb 7 méter-

mázsza zab; tenyésztésre szolgáló ménlovaknál 12, két éven aluli csikóknál 3 métermázsza zab.

Sertéshígításra árpa és zab együttesen nem használható fel. Ugyancsak tilos árpa és zab felhasználása szarvasmarha eltartására. Kivételek csak a tenyészállatokkal tethető.

Bovonfidlomány eltartására csak ocsu vehető igénybe. Ocsunak csak a cséplés vagy rostálás alkalmával nyert aljagabona tekintendő.

Az állathígításra szükséges tengeri adalagok megállapítását külön rendelet fogja szabályozni.

A lefoglalt termés sorsa.

A buza-, rozs-, kétszeres-, köles-, tatárka-, árpa-, és zabtermés zár alá vételéről, igénybevételéről és feldolgozásának szabályozásáról szóló 2490—1918. M. E. sz. rendelethez 120.000—1918. sz. alatti végrehajtási utasítás adott ki a közlelmezési hivatal vezető miniszter. Rendeletében nyomtatékosan figyelemzeti a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy a rendelet egyik főintenciója a szükségleteknek a jövő termésig egyszerre való biztosítása. Kötelességüké teszi tehát a miniszter, hogy az utasításokat lelkiismeretesen és a legszigorúbban hajtásák végre s magyarázzák meg a termelőknek is, hogy saját érdekükben a legnagyobb gondal járjanak el, mert különben kímélet nélküli revízióknak teszik ki magukat. Különben is a miniszter a rendelkezésére álló hiteles adatok alapján megállapítja azt a termésmennyiséget, melyet 1—1 községnek minden körülmények között be kell szolgáltatnia a közfogyasztás céljaira s ennek elmulasztása is a legszigorúbb revíziót vonja maga után. — *Az utasítás fontosabb pontjait a következőkben ismeretjük:*

A cséplés.

A cséplésre vonatkozólag előírja az utasítás, hogy minden indokolatlanul üzemen kívül álló cséplőgépi igénybe vehető. A csépléssel késlekedő termelő költségére közérővel rendelhető el a kicséplés. Általában a legszigorúbban ellenőrizendő minden visszavétel s különösen nagy gondot kell fordítani a mazzálásra, melyhez kizárólag mérleg használható. Azt is meg kell vizsgálni, hogy nem feltétlenül történt-e a cséplés. Az utasítás ezután a hatóságoknak ad utmutatást a cséplési eredmények pontos bejelentéséről és itt előírja a termelőktől által követendő eljárást is. Itt fontos intézkedés, hogy a kicséplés mennyiség a zsák súlya nélkül

Ara vasárnap: 30 fillér, hétköznap: 20 fillér.

számítandó. Zsákkal mázsálva q-ként 1. 5, illetve árpánál és zabnál 2 kg. vonható le. Az ocu és egyéb hulladék nem jelentendő be. E részben a legszigorúbb ellenőrzés foganatosítandó, hogy a kirostálás kifogástalan legyen.

Fojadag.

Az utasítás szerint a legnagyobb gondot tartozik a bizottság fordítani arra, hogy rendszeres őstermelőknek csak az tekintesék, aki tényleg rendszeres mezőgazdasági munkát folytat. Pusztán a bejelentés el nem fogadható s így, tehát ha valaki hivatalára nevez őstermelő ugyan (birtokos, gazdatiszt, lelkész, földdel bíró iparos, kereskedő, stb.) de mezőgazdasági fizikai munkát nem végez, csak napi 240 gramm liszt, illetőleg havi 10 kg. terményfogyasztásra jogosultak. E mennyiséget semmiféle más címen nem lehet emelni. Háztartásbelinek csak azok vehetők, akik ténylegcsen az őstermelő háztartásában nyernek rendszeres ellátást.

Vetőmag.

A földmivelési miniszter által erre kijelölt állami gazdaságok és magrenesítő október hó 15-ig eladhatják ily célra alkalmas terményüket gazdasági egyesületeknek, szövetkezeteknek vagy közvetlenül a termelőknek, amiről azonban pontos jegyzéket tartoznak vezetni. A mondtott határidőn túl a földmivelési miniszter engedélyével visárolható csak vetési vagy nemesített magtermény. Az eladó- és vevő-érdekeltsg minden hó 1-én jegyzéket tartozik készíteni a visárolt mennyiségről. Ha a termelő vett ilyen magvat, akkor a saját terméséből visszatartott megfelelő mennyiséget azonnal köteles az átvevőbizottságnak, vagy ha ez időközben megszűnt, az előjáráságnak beszolgáltatni.

Gazdasági szükséglet.

A termés zár alá vétele dacára is természetben kiszolgáltathatja a termelő az arra jogosultnak (munkabér, aratóérsz, cseplőérsz, konvenció, stb.) járandóságukat. Az átvevők azonban ugyancsak termelőknek tekintendők és így az átvevőbizottságok velük szemben is tartoznak a leszámolást megejteni, még pedig akkor, amikor a terményt részükre kiszolgáltatták. A termelő a kiszolgáltatást három nappal előzőleg tartozik a hatóságnak bejelenteni. Az átvevőbizottságok írott vagy szóbeli szerződésekkel tartoznak meggyőződést szerezni a konvenció tényleges mennyiségéről. Nem szegődötés vagy egyéb okok folytán feleslegessé vált termény az előjáráságnak beszolgáltatandó. A hadbavonult családtagjainak kiszolgáltattott tényleges mennyiség a gazdasági szükségletbe számítandó. Pontos utasítások vannak az időszakos munkások járandóságára, valamint a termelő gazdaságával kapcsolatos iparvállalat munkásainak ellátására, a kisknő a megállapított fejkvótákat szigorúan be kell tartani s tényleges szükségletnél több vissza nem tartható. A tanítóknak, lelkészeknek, valamint községi és közbirtokossági alkalmazottaknak, vagy a haszonbérletben kikötött gabonajárandóság, úgy szintén a termelő felmenő, vagy lemenő hozzátartozóinak házi szükségletére visszatartható mennyiség a konvenció között számolandó el, de a vonatkozó jegyzet az elszámolási jegyzék szélén címenként részletezendő.

Ellátások.

Az utasítás szigorúan elrendeli az ellátatlanok legpontosabb megállapítását s en-

nek módozatait az alispán (polgármester) állapítja meg. Az átvevő bizottságok feladata annak ellenőrzése, hogy az ellátatlanok közé nem vétettek-e föl termelők is. Ha ilyen eset előfordul, ellenük a kihágási eljárás megindítandó. Olyanok is összeírandók, akiknek saját termésük nem fedezi tényleges szükségletüket. Ugy az előbbieket, mint az utóbbiakat a községi előjáróság (polgármester) útján beszerzési utalványt kapnak, melynek ellenében a Haditerménytől — amennyiben a község területén termelt és még ott tároló készletek fölött rendelkezik — házi és gazdasági szükségletükre búzát, rozst, kétszerest és árpát vásárolhatnak.

Beszérszes csoportok és nagyobb vállalatok közvetlen ellátása.

Beszérszes csoportok, nagyobb bányai, ipari és közlekedési vállalatok stb. az idén is kivétel: a hatósági ellátásból s közvetlen ellátásban részesíthetők. E részben a közlemezési miniszter külön rendeletet fog kiadni.

Beszáradás.

A mennyiség megállapításánál a bizottságnak mindenkor számításba kell venni az összmenyiségre vonatkozólag a termények természetes beszáradása következtében előálló súlyvesztéseket. E címen búzánál, rozsnál, árpánál 2 százalék, zabnál 3 százalék vehető számításba.

Felbbezés.

Az átvevő bizottságnak a szükséglet megállapítására és a közcélokra átengedett felesleg mérvére vonatkozó döntése ellen úgy a termelőnek, mint az átvevő bizottság bármely tagjának, ideértve a Haditermény átvevő közeget is, joga van az elsőfoku közigazgatási hatósághoz birtokon kívül 15 napon belül fellebbezettel élni. A felszólamló fél az elsőfoku hatóság döntése ellen 14 napon belül ugyancsak birtokon kívül az Országos Közlemezési Hivatalt vezető miniszterhez fellebbezéssel élhet.

Pletykák a királyi családról.

A királyné és a piavei visszavonulás.

Bécsből jelentik:

Az utóbbi hetekben Bécsben és a vidéken, sőt, mint utjabban hallatszik, Magyarországon is kőszá hírek terjedtek el, amelyek nyugtalanítják a közvéleményt. A hírek nem kimélték az uralkodóház egyes tagjait sem, így a királynét és a királyné anyját.

Ezek ellen a hírek ellen lépett fel a héten a keresztényszocialista párt a városházán tartott nagy népgyűléssel, amelyen megjelent dr. Piffel bécsi hercegek is.

Megállapították a gyűlésen, hogy ezek a hírek különböző helyeken egyszerre merültek fel, amiből látezik, hogy jól szervezett aknamunkával állnak szemben. Ennek az aknamunkának az a célja, hogy aláassa a királyi család tagjainak tekintélyét és ország-szerte nagy népszerűségét s ilyen módon ártson a dinasztának és a monarchia világpolitikai állásának.

Huszár Károly (sárvári) képviselő az interpellációs könyvbe a királyi családról és főképpen Zita királynőről terjesztett rágalmak ügyében interpellációt jegyzett be. A következő kérdéseket intézte a kormányhoz:

Interpelláció a miniszterelnök urhoz!

Mivel az ellenség titkos ügynökei és bujkáló cimborái az olasz harcéri eseményekkel kapcsolatosan a legképtelenebb gonosz rágalmakat terjesztik a királyi család tagjairól és főképpen a magyarok által oly hön szerett Zita királyné fenköit személyéről, minő intézkedéseket tett a kormány, hogy ennek a bűnös és botrányos kutmérgezésnek gyökeresen véget vessünk?

Mit szándékozik tenni a kormány, hogy az egész világ előtt ünnepelesen dokumentáltassék, hogy nincs olyan magyar ember, akit csak egy percig is megtéveszthetne az entente-nak az a tendenciózus aknamunkája, amely a dinasztia iránti változhatatlan hűséget és elsősorban a királyné O-felése iránti való szereletet és tisztel-letet akarja a monarchia népeiben megingatni?

Repülőposta Kecskeméten.

Julius 4 én indult meg.

Ismeretesek azon tárgyalások, amelyeket az érdekeltek körök folytattak a repülőposta alkalmazása végett. E tárgyalások sikerrel jártak és csütörtökön fogva Ausztria Magyarország legtöbb városába repülőgép közvetítésével lehet levelezni. A portó 20 grammonként 1 korona 50 fillér.

A repülőjárat egyelőre csak Bécs és Budapest között lesz közvetlen és aki pl. más városba akar gyorsított levelet küldeni, annak levelet Budapestig vonaton szállítják, azután Bécsbe már Budapesttől repülőgéppel és viszont Ausztria más városába Bécsből szintén vonattal. De így is hatalmas időmegtakarítást jelent a repülőjárat és a táviratozást helyettesíti, mert a repülőgépjárat 2 óra alatt teszi meg a Bécs és Budapest közötti utat. A városok, ahová leveleket közvetít a repülőposta Ausztriában Brünn, Csernovitz, Grác, Innsbruck, Klagenfurt, Laibach, Linz, Prága, Salzburg, Trieszt, Troppau és Zára. Magyarországon Arad, Brassó, Debrecen, Eger, Fiume, Gyöngyös, Kaposvár, Kecskemét, Lugos, Máramarossziget, Miskolc, Nagyszében, Nagyvárad, Nyiregyháza, Pécs, Sátoralajhely, Szabadka, Szeged, Temesvár, Ujvidék, Versec, Zágráb, Zimony, Zombor.

Már Kecskemét közigazgatási életére rendkívüli fontossággal bír ez a repülőpostajárat, amely behálózza egész Magyarországot és Ausztriát. Ha valaki sürgős ügyben levelet akar küldeni Bécsbe és még az nap választ is vár rá, akkor a repülőpostát kell majd igénybe vennie. A távirati forgalom ugyanis ma rendkívül nehézkes, úgy, hogy ha táviratozunk Bécsbe és onnan választ is várunk, ez legalább 2 napba kerül. Legalább két napba, holott a repülőposta egyetlen nap alatt intézi el mindezt.

Ha a lükörbe nézünk...

— Levél. —

Füzesliget, 1918. jul. 7.

(Melyik hát az igaz?) Egyik laptársunk néhány héttel ezelőtt közölte egy oroszországi magyar fogoly levelét, amelyben panaszkodik, hogy a nagykörös lányok az itt időző rekviráló katonák kedvéért nagyon sok bált rendeztek. Ugyanez a lap mult vasárnapi számában pedig „egy kőrösi polgár leány” cefalátat hozza, amelyben a levél szerzőjét a rumos üveg foglyának nevezi, mert, „nem tudja, hogy a rekviráló tisztek, honvédek testvércink, akik szintén sokat szenvedtek érettünk. Ugy látom — írja a leány — hogy a hetköznapiaságon felülemelkedni — Nagykörsön csak kevesen tudnak.”

Igaz a van mind a kétőnek. A kis leánynak is védelmére kelünk, mert hiszen nem szabad általánosítanunk. De viszont a fogoly magyarnak is igazat kell adnunk, mert bizonyára ő is úgy értette, hogy tisztelet a kivételnek. — Hogy pedig egyes esetekre vonatkozólag nem téved, legyen szabad elmondanunk a következő történetet.

A főtéren nyitva van egy ablak, szép lányka tart szemlét az akkor még népes korzó vidám barátjain. Szép szálás rekviráló tisztt — egy mélyhangu zászlós — sétál arra és minden bevezetés nélkül a nyitott ablak előtt ily szavak hagyják el fogai rekeszt:

— Fúj a fogam magára Babuska.

Erre a Babuska így felel:

— Az enyém is magára!

Es ezzel az ismeretség kész volt.

S rájuk mosolygott az égbolt.

(L.)

Nagykörös Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

Értesítjük a gazda közönséget, hogy eladásra szánt gyümölcs és zöldség terményeiket, a nap bármely órájában a mindenkor napi árak ellenében átadhatják a gazdasági egyesület helyiségében.

A gazdasági egyesület igazgató választmánya folyó évi július 7-én vasárnap délután 4 órakor ülést tart.

T a r g y.

1. A disznóhizlálásra vonatkozó rendelet.

2. Értékesítő és beszerző szövetkezet alakítása.

3. Tagfelvétel.

4. Jelentések.

5. Indítványok.

Szép lesz

az arabőre, fiatalos üde bájít kölcsönöz, minden arciztatanságot, szeplőt, maffióbot, orv. örösséget nyomtalanul eltávolít az

Aranyvirág krém

Próbátégely — — — 6 — kor.
Nagy tégely — — — 10 — —
Hozzávaló szappan — — — 5-80 —

Aranyvirág puder leher.
Rózsás és erem színben — — — 5 —

Egyedül kapható a készítőnél.
Cseré 8. győgszertárában Nagykörs.

H I R E K.

Juliska álma.

A miniszter urnak
Fényes teremében
Állott kis Juliska
Illendően szépen.
Középen az „Urnak”
Vala a karszéke.

Bonne ültöt hazánk
Dicsősége, éke.

Megkérdezte tőle
Mi a kívánsága.

Ju iska elpirult,
Ugy felelt a szája:

„Add, hogy az uborka
Maximális ára

Legyen kissé nagyobb;
Egész Körs várja.”

Windischgraez rábólint

Es a kis Juliska

A nyakába ugrik.

[Meg ne tudja Miska.]

De a kis Juliska

Ép ekkor felébredt

És a szép ígérlet

Végkép semmivé lett.

ys.

— Nagy halottja van a magyar irodalomnak. *Lévay József*, a szelid lelkű, kiváló ősz poéta, nagy idők beszédes tanu-ja, 93 éves korában Miskolcon f. hó 4-én meghalt. A magyar irodalom babékoszorus nagyjainak: Aranyak, Petőfinek, Tompának, Gyulai Pálnak volt kortársa és legbensőbb barátja. 1825. nov. 18-án született Sajószentpéteren, egyszerű földmives szülőktől. Első megjelent költeménye *A vilég* volt 1843-ban. Lirai költeményeit gyöngéd, megható érzés jellemzi. Ország-szerete ismeretes *Mikes* c. gyönyörű költeménye. Utolsó verse az „Iszonómenti Tárogató” c. tábori újság júniusi számát an jelent meg *Orvontűz az olasz fronton* címmel. Arany János születésének száz éves fordulójára írt, feltűnést keltő ódáját annak idejű mi is közöltük. Az országos életben is nagy szerepet játszott, a többek között volt Borsod megyének főjegyzője, később alispánja is. Vele nem egy ember, hanem egy egész korszak szállt a sirba. Ref. egyházunk és hazánk nagy fiát, az ezústhaju költőt mindaján megatottan kísérjük utolsó útjára. Méltán mondhatjuk: „Zendüljön a szoltár; Dicséret, dicsőség, hogy a miénk volt!” (—e)

— A török szultán meghalt. V. Mehemed török szultán, egyik hű szövetségünk f. hó 3-án elhunyt életének 74-ik, uralkodásának 9-ik évében. Trónját öccse, az 57 éves Vahid Eddin fogja örökölni, aki bizonyára méltó lesz elődjéhez a szövetségi hűségben; különben a fiát is a bécsi Terézianumban neveltette.

— Gyermekek előadás. Szépen sikerült házas jellegű kis zarkörű előadást tartottak Rózsa Erzsike vezetése mellett Lengyel Mariska, Rózsa Eszti, Rózsa Arpad, Lengyel Sanyika és Rózsa Annuska. Az előadás alkalmával 15 K folyt be adakozásból, mit: szerkesztőségünknek tettek le a hadi árvák alapja javára, mely összeget rendeltetési helyére juttattuk.

— Csendőrküldönmény lett kirendelve vasut állomásunkhoz. Ugyanis mosta-

nában a vasutaknál, az állomásoknál szinte rendszeresen történtek lopások, ezeknek meg-gátlása céljából szerveztek külön csendőrküldönményeket, akik éber figyelemmel őrködnék az utazó közönség podgyászai, valamint a szállítmányok felett, ezenkívül a gyanus egyéneket kérdőre vonják, a bűnösökkel pedig törvényszerint eljárnak. Az ide vezényelt csendőrküldönmény a háboru alatt állandóan itt is tartózkodik.

— Szökött katoná. Már hat ízben szökött meg a katonaságtól Kovács János nyársapúti katoná. A csendőrség a mult napokban tartózkodási helyén elfogta, amikor is talált ottan tizenkét darab csirkét és egy darab kékgálcos hordót — melyek nem jogos tulajdonai voltak, így azokat bűnjelként beszolgáltatták a hatóságokhoz. Erős csendőri fedezet mellett bekisérték az illetékes katonai parancsnoksághoz az elfogott katonát.

— Körte termés eladás. A v. Mintakertben levő körte termés *Jul. hó 10-én délelőtt görákor* árverés útján a helyszínen el fog adatni. Nagykörs, 1918. július 5. *Szalay Ambrus*, városgazda.

— A helypénzszedés forgalma a mult hóban a következő volt: a piaci helypénzszedésekből 1861 K 86 f., az országos vásár alkalmával 3879 K 32 f.; összesen 5741 K 18 f. folyt be a v. pénz-tárba. A mult év június havi bevétel volt 4009 K 86 f., vagyis 1831 K 32 f.-rel kevesebb. Az összes helypénzszedésből tel év alatt, vagyis f. hó 1-ig az idén 15,848 K 6 f. folyt be, míg tavaly ez idő alatt 10,523 K 98 f., vagyis a mult évben 5324 K 18 f.-rel kevesebb.

— A Tecsý Bálint-féle feketei 12 holdnyi ingatlant a végrendeleti végrehajtók meghallgatásával a v. tenács bérbé adta az eddigi bérlőnek; ezen berlet azonban 1 évig terjed, mert Tecsý Bálint alapítványozó rendelkezésének megfelelőleg ezen ingatlant a helyben felállítandó rokkant telep céljára fogják felhasználni.

— A hadicélokra igénybevett lémtárgyak oly csekély mértékben lettek beszolgáltatva, hogy a katonai parancsnokság a honvédelmi miniszter ur rendelete folytán ellenőrzeteti fogja, hogy egyesek mily mértékben tetek eleget beszolgáltatási kötelezettségüknek. A katonai parancsnokság által kiküldött s megbízott tisztek, házról-házra járva, lakó és melléképületek tüzetes megvizsgálásával fogják az ellenőrzést végezni; figyelmeztetnek háztulajdonosok, hogy alulirt naptól kezdve, néhány napig, míg a szemlék befejeztetnek, hogy vagy maguk, vagy megbízottjaik otthon tartózkodjanak. Nagykörs 1918. július 5. *Jaloviczky* polgármester.

— A hadbavonult kisiparosok és kereskedők segélyezése céljából a kereskedelemügyi miniszter felhívta a kamarákat, hogy azon kisiparosok és kiskereskedők névjegyzékét állítsák össze, akik a háboru következtében hadba vonulva — kénytelenek voltak üzemeiket illetve üzleteiket megszüntetni. Az a célja ugyanis a kormány-nak, hogy a háboruól visszatérő illetve a háboru folytán üzemeiket, üzleteiket beszüntettri kényszerült kisiparosok és kiskereskedőket olyképen segítse, hogy lehetőleg

gyorsan kezdhessek meg ismét munkájukat, egy biztosíthatóság megjelölését. A kamarák pedig az egyes illetékes hatóságokat értesítették, hogy e hó közepéig terjesszék be hozzájuk a fentiek névsorát.

— A v. rendőrség felszerelésének leltározása céljából a belügyminiszter rendeletet bocsájított ki. Ugyanis a v. rendőrség ingóságainak jegyzékbe foglalására azért van szükség, mert az államosítás esetén ezt az átszámításhoz használják fel.

— **Aratóosztagek kivézenyléséről**
Szurmay Sándor báró honvédelmi miniszter leiratban értesítette azokat a gazdasági egyesületeket, amelyek az aratósi munka elvégzéséhez katonai munkásosztagek kivézenylését kérelmeztek, hogy az ideai aratósihoz a személyzeti viszonyokra való tekintettel jelentékenyen kevesebb munkásosztage tud a gazdáközönségnek rendelkezésére bocsátani, mint tavaly. Felhívja tehát a honvédelmi miniszter a gazdáközönséget, hogy ezt a körülményt tartsák szem előtt és takarékosan bánjanak a mezőgazdaságban a munkakerővel.

— **K. Szabó János tűzkárosult** javára Varga Jucika, Varga László fűszerkeskedő nővére 17 K 90 fillért helyezte el nála, mint általa a célra gyűjtött összeget. Ez uton nyugtázom ugy a gyűjtőnek, mint az adakozóknak azzal, hogy az összeget a kirosultnak átadtam. Az eddigi gyűjtés eredménye 97 korona 90 filler. *Mohácsy Ferenc* rendőr-biztos.

— **Arató munkáskatonák** érkeztek a múlt hét elején városunkba, akik igénybe öhajják venni őket, azok a század irodában jelentkezhetnek Arany János utca 396. szám. Napszám 10 koronában lett megállapítva, természetesen ezenkívüljár a teljes élelmezés.

— **Lóvételi hirdetemény.** 1918 évi július 20-án délelőtt 8 óraker egy katonai bizottság érkezik Nagykorörsre lovaknak szabadkézből való vételére céljából. Lótulajdonosok, kik lovaikat önként öhatják eladni, azokat a vározháza udvarán a katonai bizottság előtt mutatásuk be. *Lönyilvántárol lappal ellátott lovak is megvélelnék.* Nyilvántárol lappal ellátott lovak azonban csakis a loállítási járás területén belül mutatathók be a bizottságnak, Lönyilvántárol lapok ökvetlen elhozandók. A lötulajdonossal megállapított vételár azonnal készpénzben kifizetetik. Ugy a lönyilvántárol lappal ellátott, valamint egyéb lovaknak tulajdonosai figyelmeztetnek, hogy lovaikat ne lökereskedőknek (közvetítőknek) adják el, hanem azokat saját érdekükben közvetlenül a katonai vásárló bizottságoknak ajánlják fel megvételeire. — *Cs. es kir. katonai Parancsnökság.*

Ma vasárnap is világatrakciók szerepelnek az Uránia műsorán. Molnár Ferenc világhírű diák története a „Pál-utcai fiuk”, 4 felvonásos megható drámája kerül bemutatásra. — A magyar filmgyártás kimagasló szenzációja a „Pál-utcai fiuk”, melyet négy héten keresztül állandóan műsoron tartott a fővárosi Uránia színház. Masodik sláger Mia May, a jelenkor legkedveltebb és legvonzóbb film, továbbá a „Szivünk asszonya” regényes színjáték 4 felvonásban és végül egy mulatságos vígjáték egészíti ki ezen kitűnő műsort: „A két jó madár.” Előzetesen felhívjuk a n. é. közönség b. figyelmét a

következő újdonságokra, u. m.: „Az arany sugarak”, 5 felvonásos Nordisk világatrakció, öt bájos gyermek szereplőkkel. „A titkok szövetsége” 5 felvonásban, az amerikai filmgyártás legújabb termékeiből való. „Aragost ereje” Alvin Neuisa, mimika nagy-mesére gyönyörű játékkal remekel ezen 4 felvonásos regényes történetben. „A szivek lovagja” Valdemár Psilanderrel, 3 felvonásos vígjáték. „Az árendás zsidó”, a Phönix filmgyár ez évi legutolsó és legjobb filmje. Főszerepben Lenkefi Ica és Gál Gyula.

Apollo Mozgó a szebbnél-szebb műsora után ma vasárnap ismét kellemes látványosságban fog részülni a n. é. közönség. Az Apollóban lesz ma bemutatva „Az árendás zsidó”, 4 felvonásos népszínmű, a Phönix filmgyár ez idei legnagyobb befejező alkotása. A főszerepben Lenkefi Ica, továbbá Gál Gyula, Batori Gizella, Belassa és Kemenes István. A második elragadtató képsorozat egy szép vígjáték sláger a „Szerencse utja” 3 felvonásban és ezenkívül remek kísérő műsor, mely a fővárosi Royal Apollóban több mint 20 előadást ért el és csodákat beszélnek róla, hogy még magyar filmben ennél szebbet még nem produkáltak. Ezért tehát felhívjuk a n. é. közönség b. figyelmét s kérjük, hogy a mai kitűnő műsoros estét megtekinteni serki el ne mulassza. A legközelebbi bemutatások az Apollóban mind nagyobb szabásuak lesznek és épen ezért kérjük a t. közönséget, hogy az Apollo jelentéseit nagy figyelemmel kísérje. Már urban van két nagy világsláger a „Rigoletto” és „Századok legendája”.

Anyakönyvi Értesítés.

1918. június 20— július 5-ig.

Születtek:

Büzeg Lidának Lidia leánya ref. Szentpétery Ambrus es Kása Lidának Albert fia ref. Szabó Daniél es Deák Eszternek Ferenc na ref. Márton Pál es Szkrenya Teréziának Eteika leánya rk. Hegedűs Sándor es Kovács Rozáliának Sándor fia ref. Bársony József es Rszeli Juditnak Lidia leánya fref. Rajta József es Kovács Eszternek Rozália leánya ref. Sebök Pál es Tóth Máriának József ita rk.

Elhaltak:

Mészáros Juliánna 16 éves ref. Pap Ferenc 19 éves ref. Vég Ferenc 71 éves ref. Károly Eszter 1 hónapos ref. özv. Salai Sándorné Gulácsi Juliánna 73 éves rk. Nagy Mihály 72 éves ref. Falkan Balázs 33 éves rk. Steiner Márton 59 éves izr.

Házasságot kötöttek:

Simon Balázs es V. Faragó Juliánna ref.

TARKASÁG.

Nagyapánk idejéből, abból a magyar ruhás kirinolins régi szép világból maradt fenn ez a két anekdota s ami a legérdekesebb ma is aktuális miud a kettő, de kivált a második az. Az is marad mindig, amig egy görbe utca lesz Kőrös városában.

1.

Történetünk hőse egy tekintélyes

ügyvéd, amolyan régimódi, jókedélyű öreg ur, egy szép napon arra a megtiszteltetésre öbredt, hogy a környékbeli csordás pont az ő háza sarkát szemelte ki gyülekezőhelyül a környék tehenei számára. Hiszen — szó se róla — nagy megtiszteltetés egy szerény nemesi kuriára, dehát hogy hagyomem, a tekintetes ur mégsem volt valami nagyon elragadtatva a boldogságtól.

Hogyisne! Hajnalok-hajnalán, amikor minden jólétek az igazak álmát alusgza, egyszerre éktelen dudaszó veri föl legédesebb álmából. Egyik nap ugy, mint a másik.

Eleinte túrte vaiahogy, hanem egyszer csak kijött a békétúrésből:

— Ejnye ebadta fránva kölke! Az én eszemem akarsz te tuljárni! Nemegállj!

Egyet gondolt s a következő percben pálinkás üveggel a kezében ott állt a nyitott ablakban s várta, hogy a suttyó abbahagyja az erőlködést.

A dada elhallgatott, az öregur megszóalt:

— Ejnye fiám, de szépen fuvod! Itt hallgatom már vagy félórája. Nincs az az orgonaszó, amelyik szebben szóljon. Mért is nem lett te belőled megúgy püspök? Kárám az ilyen ügyes fiatal embernek teheneket özteni. Aztán meginnál-e egy pohár pálinkát?

Érre a szóra kerekre vált a csordás-gyerek képe. Közelebb is szörködött az ablakhoz, ahol a ténstur már töltötte is egy tulipánformájú pohárkába a jóféle papramorgót.

— Gyere uo! Nesze! Aztán fujad ám máskor is. Itt ni, az ablak alatt, hogy jól behallgjon.

A gyerek fogadkozott, megköszönte a barátságot s szaladt a tehenei után.

Másnap félórával előbb kezdte a zenéböt, hogy a ténstur tovább gyönyörködessen benne; hátha így még majd megis duplázza a honoráriumot.

Hancem a ténstur máma nem mutatkozik a pálinkásüveggel. Elfelt majd egy óra, a tehenc mind együtt vannak, de az ablak csak nem akar kinyitni.

A gyerek éktelen dübbe gutul, leveszi szájáról a dudát, mérgében nagyot cserditte a karikás-ostorral utnakindul:

— Fújja az a fuvogatós ménkü, aki beleüt! Azt hitte ez a vén istennekülváló, hogy majd esztendőt át dudálok itt neki egy pohár pálinkáért. Ha boldog vönék!

Az öreg ur ezalatt megnyugodva fordult a másik oldalára. Tudta, hogy nem hall többet *orgonaszót* az ablaka alatt.

II.

A városi szálloda mellett, a mai Magyar Gyula-féle ház helyén állott Pap Sándor uram háza arcátlan kiszögellésével merevén elzárva az amugy is szük utcát a kocsiökeledés elől.

Sok szó esett emiatt az érdekelték részéről, de szemet-zurt a dolog az akkori derék polgármesterünknek, Magyar Lászlónak is, aki nem véve tréfára a dolgot, egy szép napon megjelent a tanács kiküldötteleivel a helyszínen; annak rendje-módja szerint fölmérette az udvarból a szükséges területet s szóba ereszkedett a házigazdával a vételárra vonatkozóan.

Tudta jól az eszes polgármester, hogy nem lesz könnyű a vásárt nyélbeütni. A drágánál is drágább az, ami nem eladó.

Azért hát először is a közödek hangoztatásával igyekezett puhítani Pap Sándor uramat.

— Nézze Pap uram, ez így semmi képen sem maradhat. Nem kívánhatjuk itt ennyi adófizető polgártól, hogy a Kecskeméti utcának kerülgeszen rakott szekérrel, amíg a piactérre kijut, mikor itt van tőle egy ugrásnyira. De meg magának is érdekében áll, hogy az utcát megnyissuk, hiszen ha (ne adj' Isten!) tűz ütne ki valahol a szomszédságban, mind az egész zug leég, mire a tüzoltók kerülőuton ideérkeznek a *fecskendőkkel*.

A házigazda helyeslőleg bólogatott, mire a polgármester elérkezettnek látta a pillanatot, hogy kiugrassza a nyulat a korbórból:

— Aztán mi lenne az ára ennek a pár négyszögölnek?

Pap Sándor uram vakar egyet a füle tővére, egy pillantást vet a kérdéses szögletre, majd bátran kivágja:

— Háromszáz pengő uram! Se több, se kevesebb.

Az urak összenéznek. Pap Sándor töri meg a csendet:

— Itt a kezem! Huncut aki megbánja! Hanem ezt már nem állhatták meg az urak nevetés nélkül.

— Nézze Pap uram — szolt a polgármester nevére — mondok én magának valamit. Háromszáz pengő nagy pénz. — Anyiért nem: Kőrösön, de Bécsben két-ekkorá fundust kapok a város kellős közepén.

— Ugy? — kezdte a tromfot Pap Sándor, akit az urak gunyos nevetése szörnyen bosszantott — akkor hát csak tessék egyenőst Bécsbe menni polgármester ur, oszt' ott vonni vizipuska-járását, ha ott olyan olesón adják.

Élőbb is ott köllött volna möggröbálni. Miles.

Hirdetmény.

Nagykörös város tulajdonát képező Vajda féle alapítványi 24 holdas birtok a Zsiroshely végén Patony Pál szomszédságában július hó 8 án d. e. 9 órakor a városgazdai hivatalban árverés útján haszonbérbe fog adatni.

Nagykörös, 1918. évi június 16.

Szalay Ambrus, városgazda.

Pályázati hirdetmény.

A nagykörösi ipartestületnél és olvasokörnél a szolgálai állás lemondás folytán megüresedett, ezen állás betöltésére pályázatot hirdetünk. Akik ezen állásra pályázni óhajtanak, bővebb felvilágosítást nyernek a testület elnökségénél.

Szivós Ferenc
ipartestületi elnök.
Szalmáry László
iparos olvasókör elnöke.

Hirdetmény.

Nagykörös város tulajdonát képező postapalotában levő, eddig a városi mérnöki hivatalt képező 3 szoba, konyha és mellékhelyiségeket képező lakás f. évi augusztus 1. napjától 1920. április 30-ig tartó időre július 15-én délelőtt 9 órakor a városgazdai hivatalban árverésen bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a városgazdai hivatalon, a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Nagykörös, 1918. júl. 3.

Szalay Ambrus, városgazda.

Hirdetmény.

Felhívom mindazokat a termelőket, akik gabonájukat akár részben, akár egészben kézi erővel akarják elcsépelni, akár lóval nyomtatni, — hogy ezt a cséplés vagy nyomtatás megkezdése előtt legalább 24 órával előbb jelentsek be a közérlemezési ügyosztály liszt hivatalán s ott fogják megkapni a cséplésre vagy nyomtatásra szóló engedélyt.

Nagykörös, 1918. július 4.

Jaloviczky, polgármester.

Hirdetmény.

Nagykörös város képviselőtestületének ad. 7889—ki. 1913. számú határozatával elrendelte a város 6 sík, 3 szőlő vadászterületnek 1919. évi február 1-től 6 évre leendő bérbeadását.

Felhívom a vadászati törvény értelmében mindazon birtokosokat,

kiknek egy tagban legalább 200 kat. hold birtokuk van, vagy akiknek egyenként legalább 50 kat. hold birtokuk együttesen legalább 200 kat. hold összefüggő s egy tagban fekvő területet képez és ezen a vadászati jogot maguk, avagy megbízottjuk által akarják gyakorolni; ebbeli szándékukat 1918. évi július hó 28. napjának déli 12 órájáig a v. iktató hivatalba beadandó beadványban jelentsék be s ennek kapcsán igazolják a kitáblázandó terület fekvését, helyrajzi számát, kiterjedését. Aki a bejelentést elmulasztja birtoka belefoglalatik a bérbeadandó vadászterületekbe.

Nagykörös, 1918. június 21.

1-3f Jaloviczky, polgármester.

Hirdetmény — széna eladásra

A nagyerdőben az erdőtisztai laknál levő nagyobb mennyiségű széna a helyszínen a f. évi júl. hó 17-ik napján délelőtt 9 órakor fogott nyilvános árverésen eladatni készpénz fizetés mellett. Ugyancsak a jelzett napon folytatólag eladatik a Miklaj János erdőőr lakásánál levő szintén nagyobb mennyiségű széna is.

Nagykörös, 1918. július 2.

Szappanos Sándor,
e. b. elnök.

2—2f

Hirdetmény.

A Czegléd—Jászkarajenő—Nagykörös—Szolnoki utak karba helyezési munkáihoz közérőként kirendelték részére megállapított munkadíjak f. év augusztus 15-ig felvehetők a városi pénztárban. Az addig fel nem vett munkadíjak visszaküldetnek az abonyi járás főszolgabírájának.

Nagykörös, 1918. május 31.

Jaloviczky, polgármester.

Elveszett aranyóra.

Csütörtökön délelőtt fél 10—10 óra között az Esedi utcában elveszett egy dupla fedelű női aranyóra G. M. monogrammal és egy rövid aranyláncsal. Becsületes megtaláló illő jutalomban részesül X. ker. Szolnoki-u. 12. szám alatt. 1

Gyümölcszállító-kosarak minden nagyságban és hozzá való fedők kaphatók



Kohn Gábor cégnél Kecskemét

Beniczky Ferenc utca 2. szám.

Kézidaralók, Bächer ekék, lókapák, kéziszenagyűjtők, mázsák legelőnyösebb áron beszerezhetők:

NEU JAKAB és FIA gépkereskedésében.

**HIRDESSZEN A NAGYKÖRÖS
ÉS VIDÉKEI-BEN.****Kiadó házak.**

IV. ker. Bercsényi u. 438. számú háznál 2 szoba, konyha, éléskamra és a hozzávaló mellékhelyiségekből álló lakás több időre kiadó. Értekezni lehet Bakonyi Lukács fodrász üzletében. 1—2

Bleier Zsigmond-féle ház II. ker. 57. szám alatt a vasut utcában, melyben jelenleg gyógyszerház, van aug. 1-re hasznóba kiadó. Értekezni lehet Izsó Imrével a piactéri háznál. Örök áron is eladó. f

I. ker. 56. szám alatt 1 szoba, konyha és mellékelyiségekből álló lakás — villanyvilágítással — aug. 1-től kiadó. 2—3f

Özv. Erdélyi Gábornénak I. ker. 126. sz. alatti házával 1 raktár helyiség udvarral együtt gyümölcskereskedési célra kiadó, esetleg a raktár külön is. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—2v

Eladó házak.

Gál Ambrusnak V. ker. 133. sz. háza, mely áll 3 szoba, konyha és mellékelyiségekből, egy és fél vékás kertből örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1-3v

Szabó Ferencnek II. ker. 234. számú háza, mely 2 szoba, 1 konyha és egy fél vékás kertből áll — a felszegi ovoda közelében és a Sági féle kertnek szembe — eladó; értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen. 1—3v

Özv. Zsilka Lászlónénak IV. ker. 324. sz. háza, mely áll 4 egymásba nyíló padott szoba, konyha, éléskamra, egy nagy kamra, szép pince, egy külön álló szoba, konyha, két kisebb fűskamrából kedvező feltételek mellett örök áron eladó; és a Feketén levő földje bármi veteményre alkalmas — id. Gál Ambrus földje szomszédságában — hasznóba azonnal kiadó. 1—3v

Özv. Vecsei Ferencnének V. ker. 234. sz. alatti levő, háza örök áron eladó; áll két szoba, konyha, kamra és istálló. Értekezni lehet a tulajdonossal. 1—2v

Fleischmann Albertné I. ker. Jókai-u. 148. számú háza a csikepiac tér szomszédságában örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen.

Néh. Rác Ferenc örökösének I. ker. 9. számú háza eladó, ugyanott üzlethelyiség kiadó; értekezni lehet Polák Simonné és özv. Rác Déné-né urnókkal. 2—3.

Erdei Jánosnak VIII. ker. Szolnoki-u. 22. számú háza — Papp motor maiom mellett, — mindenféle üzletnek alkalmas, jelenleg most is vendéglő van benne, örök áron eladó; értekezni lehet vasárnapoként a tulajdonossal a helyszínen. f

Özv. K Kiss Jánosnének I. ker. Tázerdei-u. 144. szám alatti Babós Sándorné szomszédságában levő háza örök áron eladó; értekezni lehet Szabó Lajosnéval I. ker. 232. szám alatt. 2—3f.

Székely Ambrus örökösének IV. ker. 161. sz. alatti uriasan épített házuk örök áron eladó, el nem kelés esetén kiadó. Értekezni lehet Illés Balázzsal IV. ker. 165 sz. alatt. 2—2f.

Bene László I. ker. 317. sz. háza, mely áll 1 szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 istállóból örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 3—4v

Kiadó földek.

B. Máthé Ambrusnak a Csikvárdulóban levő tanyás birtoka örök áron eladó. El nem kelés esetén pedig feléből vagy hasznóba is kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal III. ker. 210. sz. alatt. 1—6f

Buz Józsefnek az Ereklyésben levő 25 kat. hold földje, mely első rendű szénatermő föld Szentmihály napjától hasznóba kiadó; értekezni lehet III. ker. 22. sz. alatt. 1—3f

Özv. Szűcs Mihálynénak a Hangácsón 17 hold tanyás szántó földje a I. év Szentmihály napjától több évre hasznóba kiadó, lehetőleg olyannak, ki rá megy lakni; értekezni lehet V. ker. 292. szám alatt a tulajdonossal. 1

Özv. Bacso Józsefnének Szentkirályon levő 60 kat. hold tanyás földbirtoka hasznóba kiadó; értekezni lehet VI. ker. 19. sz. alatt vasárnapokon. 1—3v

Kecskés Józsefnek Kocséron, B. Faragó Józset szomszédságában 24 kat. hold tanyás föld birtoka bérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal III. ker. 128. sz. alatt. 1—3v

Gyulai Ferenc által birt Csongorádi-uton tekvő 11 hold feketei földbirtok 1918. szept. 30-tól kezdve hasznóba kiadó. Értekezni lehet Neu Gyula tulajdonossal. 3—3f.

Bokros a városi magazin mellett mintegy 11 vékás szántóföld — a lakás külön is — 1918. évi Szentmihály napjától kiadó; értekezni lehet Szabó István tulajdonossal V. ker. 12. sz. alatt. 2—3v

Szűcs Bálint VIII. ker. 17a. sz. alatti lakosnak a Gatban mintegy 7 hold kaszáló és szántó, az Alsónyomáson 3 hold szántó, a Palfája melletti Nyomáson 2 hold szántó és kaszáló, a bokrosi Nyomáson 2 hold szántó és a Feketén 7 vékás szántó földjei feles miveltésre kiadók. Az Alsójáráson pedig egy tehen legelője eladó; esetleg hasznóba is kiadó. Ugyanott rőzse, venyige van eladó. 2—3v

Csendes Jánosnak a Felsőjáráson 27 kat. hold tanyás földbirtoka több évre hasznóba kiadó 1918 év Szentmihály napjától kezdve; értekezni lehet V. ker. 76. szám alatt a tulajdonossal. 2—2v.

Nyerges Istvánnak a Csemőben 14 vékás területű szántóföldje — Papp Gedeon tanító ur szomszédságában — eladó, el nem kelés esetén hasznóba kiadó. Értekezni lehet III. ker. 29. szám alatt a tulajdonossal. 2—2v

A törtelti Iudasban 125 m. hold szántó és kaszálóból álló tanyás föld hasznóba kiadó. Értekezni lehet Gaál Lászlóval IV. ker. 264. sz. alatt. 3—3v.

Eladó földek.

A belső Tázerdőben 1 hold szőlő szép gyümölcs fákkal, vetemény földdel, kuttal és jó épülettel eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal IV. ker. Rákóczi-utca 334. szám alatt. 1—3v

A Feketén 26 hold föld eladó; cím a kiadóban. 1—3v

Özv. Inokai Tóth Ferencnének a belső Nyilasban 31 kat. hold tanyás földbirtoka eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal VII. ker. 134a. szám alatt. 1—3f

Eladó Özv. Makay Ambrusné tulajdona: az Alsójáráson 4 hold 226 n.-öl területű föld; A bokrosi Középső-hegyben Cziriák János szomszédságában levő szőlő 571 n. öl területű 4400 K-ért; a bokrosi Középső-hegyben 680 n.-öl területű föld 4500 K-ért. Értekezni lehet Özv. Makay Ambrusnéval Kispeszt, Teleki-utca 26.

Andocs László és testvéreinek a gógányi réten Forró Pál földje szomszédságában, másfél hold és 6 n.-öl földjük, melynek fele részre kaszáló, örök áron eladó. Értekezni lehet Sente Balázs fodrász megbízottal az üzletében, vasárnap d. u. pedig IV. ker. 156. szám alatti lakásán. iv

Felsőjáráson 2. járás 370. szám alatt 28 kat. hold szántó tanyás föld, jó épületekkel ellátva, Duzs György szomszédságában eladó; értekezni lehet Ondó Kovács József tulajdonossal a helyszínen. 3-3v

Eladó Lajosmizsén Beretvás János ur szomszédságában 242. kat. holdnyi birtok egy tagban vagy parcellázva; értekezni lehet a tulajdonossal Lajosmizse özv. Bartal Andrásné. 5—5v

Szabó Istvánnak a külső Tázerdőben tíz vékás szántó földje örök áron eladó; értekezni lehet V. ker. 205. szám alatt. 3—3v

Özv. Inokai Tóth Sándorné tulajdonát képező VIII. ker. 149 sz. alatt tevé 650 n.-öl kerte eladó; Értekezni lehet az örökösökkel. 2—2v

Vegyések.

Franckenberg huszárezredes
A BONYAN

kocsint vagy loápolót keres 300 korona
havi fizetéssel. Lehetőségűbb ember is.

Özv. Jakabházy Eötvös Sándor-nak a Hosszulahátban levő szőlőjében a szilvatermés harmadából kiadó: értekezni lehet IV. ker. 377. szám alatt. 1—2f

Hladó 2 farab szekrény, amit lehet használni könyvtár, vagy levéltárnak, vagy családi ereklyének. Továbbá 10 drb. tükör 5 mm. vastag, 35 cm. széles és 150 cm. hosszú. Megtekinthető Kiss Pál urnál V. ker. 38. sz. házában. 1

Posszár László kovács mesternél egy használt kereszt féderes kivágott oldalú kocsi eladó, egy jó családból való fiú pedig tanoncul felvétetik. 1—3v

Németh Pál középbokrosi szőlőjében nagyobb mennyiségű vörös szilvája van elhordásra eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal I. ker. 169. szám alatt. 1

Téczy Zsigmond tanítónak VI. ker. 25. szám alatt jókarban levő erős szekere, továbbá 50 drb. jókarban levő gabonás zsákja eladó. 1

Balla Istvánnak a Kálmán hegyben két vékás szőlőjének a nyári termése eladó. Lakik VII. ker. 189a. szám alatt. 1

Pult, fiók nélküli stélázi és pénztári ülőhely üzlethelyiség részére megvételre kerestetik. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába kéretnek. 1

Édes hölgyeim! Fiaim, ref. dunamelléki nyugdíj jogosult, hadmentes, urai származású tanító nősülni óhajt. Novelláim, verseim hirdapokban megjelentek. 18—28 éves református, egészséges, csinos, házias, vigkedélyű urilányok, vagy gyermektelen özvegyek, akik legalább 1000 K készpénzzel, butorral és kelengyével rendelkeznek. **„Örök hűség”** jellegű leveleket a kiadóba kérem. Hozomány vadással ne tévesszenek össze. A levelezést titoktartással fogom eszközölni. 1

Egy permetező gép jutányos áron használatra kiadó I. ker. 171. szám alatt. 2—2v

Egy jókarban levő hintókocsi, finom féderes börtetűvel olcsón eladó: értekezni lehet Bodó Imrénével VI. ker. 35. szám alatt özv. Tóth Sándorné asszony házában a tel. számom mellett. 2—2f

Elárusító leányt

KERESEK azonnali belépésre **Geszner Jenő** papírkereskedő.

Nagykőrösi

Karissya Szanatóriumában elfogadok rongyos harisnyák javítását, úgy hogy a feje a szarar maradjon **Kohn Teréz** harisnyakötőnő. — Lakásom Sima ház I. ker. 99. sz. 1—2v

Lapunk kiadóhivatala és szerkesztőségi irodája

IZSÓ IMRE ur
platórián házában van.



LAKÁST,
mely áll két szoba, konyha a hozzá tartozó melegek helyiségekkel azonnal — vagy augusztus elsejére **KERES.**
Cím a kiadóhivatalban.

Harisnyakötést

saját gépemmel **ujjonnan** valamint **javitásokat** (fejleszt) elfogadok **Podolák Györgyné** Lakásom X. ker. 363. szám alatt van a Bokroson, közvetlen a Rajcsur mellett. Megfelelő anyag a javításhoz mindenféle színben rendelkezésemre áll. 1—2v,



Javító vizsgára

előkészít sikerrel polgári iskolás **leányokat és fiukat** kereskedelmi végzett nős fiatal ember. Cím a kiadóban. 1—2v

Értesítés.

Tisztelettel tudatom mindazon m. t. szülőikkel, akik már gyermekeiket nyári táncanfolyamra beíratják, úgy a résztvevőni óhajtókkal, hogy beiratkozni lehet még házzammal **X ker. Losonezy utca 89. sz. alatt** naponként d. u. 3 órától 8 ig.

A tanítás f. hó 11-én csütörtökön a Városi Szálloda emeleti termében kezdődik az iskolai növendékek részére d. u. 5 órától 7 ig. A felnőttek csoportjának pedig 3 órától 10-ig, hetenként hétfő, kedd, csütörtök.

Taadj 8 hétre 50 K. Különóra 20 kor. Tanítom a legújabb fővárosi táncokat „Eentepp, Toxtrott, Mccsis, Brezilián” Az ifjúság részére két hetenként zenefélt tartok a Széchenyi tündökert tánctermében fél 9-től fél 12 óráig. Szíves pártfogást továbbra is tisztelettel kéri

Kmetykó Andorné
okleveles táncitanító. 1—3f

Eladó szőlő.

Molnár Ferenc

urnak a Temető hegyben 5 holdas kiténő karban levő szőlője, nyári és téli lakásokkal, présekkel, szőlőmalom, borszivattyu, permetező, kénporolók, kádak, 100 hektoliterre való csaknem egészen új hordók, két, három szobabeli butorral, szóval **teljes felszereléssel és berendezéssel** eladó. Értekezni lehet vele házában IV., 333.

Értesítés.

Értesitem a n. é. közönséget és igen tisztelt vendégeimet, hogy 23 év óta fenálló **borbély üzletem** vezetését, a katonai szolgálatból való felmentésem folytán a mai naptól kezdve megkezdtem.

Amidőn ezt becses tudomására hozni szerencsém van, kérem nagybecsű bizalmukkal ismételtlen megtisztelni sziveskedjenek. Főtörökvésem lesz, hogy tiszta, rendes és pontos kiszolgálásom által a mélyen tisztelt vendégeim pártfogását kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel

Bakonyi Lukács
borbély és fodrász mester.

RAFFIÁT PÓTLÓ Hárslaháncs

prima minőségben **KAPHATÓ!**
megkeresésekre előnyös ajánlatot szolgálok

DIÓSI IGN. FIA LAJOS erdőki-
termelési vállalat
NAGYVÁRADON.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség becses tudomására adni, hogy a **Nagykőrösön 25 év óta fennálló szabó üzletemet áthelyeztem a Nyikos-féle házba — csirkepiac-téren.** — Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását. — A mai kor igényeinek megfelelően készítek **polgári és egyenruhát**, ezen kívül **női kosztümöket és köpenyt** a mai divat szerint. Továbbá fordítást és alakítást is elfogadok.

Kegyes pártfogásukat kérve,
kiváló tisztelettel

Sánta Ferenc
férfiszabó Nagykőrös.

É r t e s í t é s .

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a **IV. kerület 475. szám alatt a Híd utcában levő lakásom**

szabó műhelyt

rendeztem be a mai viszonyokhoz megfelelően a szakmába vágó hármsféle munkát, **fordítást és átalakítást** is elfogadok. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve ma-
radok mély tisztelettel :

Makai Dániel

férfi szabó Nagykőrös 1v

Bakai Ferenc

cementlapkészítőnél IV., 440. sz. alatt

CEMENTET

állandóan lehet kapni, mázsája 36 korona. **Cementlap** mindentéle mintázott **kapható.** — 2—13v

Megnyilt

NYIKOS GERZSON

csemege és italáruháza
„az Arany szarvashoz”

Budapest, IV., Egyetem-tér 5.
szám alatt.

Felhívom ismerőseimet, jó barátaimat és a rokonokat, hogy becses bevásárlásaikkal megtisztelni szíveskedjenek.

Szíves pártfogásukat kérve, ma radtam teljes tisztelettel!

Nyikos Gerzson csemegekereskedő.

Értesítés.

Alulírott tiszteletteljesen értesítem a város nagyjérdemű közönségét, hogy **IV. ker. 300. szám alatt** e városban megkezdtem **templom-, szoba-, cim-, műfestői és mázoló iparomat** s tekintettel az ezen szakmában való évtizedes gyakorlatom és: szakképzettségemre, tisztelettel ajánlon. munkakészségemet az érdeklődők n. b. bizalmába. *A festészel említett körzetbe vágó minden munkálalatot vállalom jutányos áron, ugy egyszerűbb, mint finomabb. sőt művészties kivitelben is.* Szíves támogatást és megbízni óhajlás esetére személyem hívását kérve vagyok —
— **Nagyköröson** május havában —
szolgálatkész tisztelettel

NÓNAY JÁNOS
templom, szoba, cimfestő és mázoló-mester.



Egy jobb házból való fiát
szakszerű kiképzésre felveszek
Jelentkezni lehet II. ker. Kossuth L.-u. 67

APOLLÓ MOZGÓ

a városi szálloda színháztermében.

Vasárnap. **1918. július 7-én.** Vasárnap.

Az árendás zsidó

4 felvonásban.

Szerencse utja

Kitűnő kíséző műsor

Legközelebb:

A függöny
legördül.

Rendes helyárok!

Előadások kezdete d. u. 5, 7

és este 9 órakor.

Kiváló tisztelettel

Weisz Jenő.
tulajdonos.

Új fodrászüzlet megnyitás!

Tisztelettel értesítem a n. é. községet, hogy helyben (**Meskovicb ház**) a **csirke-piacon** a mai kornak megfelelő

Borbély és fodrász üzletet

nyitottam. — Hivatkozom több évi gyakorlatomra, melyet Budapest, Bécs stb. előkelő üzleteiben szereztem. Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem. Szíves támogatást kér

1—12v **GAÁL MENYHÉRT** fodrász.

Villanycsillárok

nagy választékban, **jutányos áron** kaobatók

RÉTHEY GYULA

üveg és porcellán kereskedőnél
KECSKEMÉT Népbank palota.

Biztos eredményt
ér el, ha
e lapban hirdet!

URÁNIA.

1918. július 7-én vasárnap

Pálutcai fiuk.

Drama 4 felvonásban.

Második nagy sláger.

Szivünk asszonya

A két jó madár

Legközelebb:

Arany sugár.

RENDES HELYÁROK
Kezdeté hétköznap 7 és 9 órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor legyek előre válthatók Papp Sándor kerekpár üzletében.

Kiváló tisztelettel:

Papp Sándor.
tulajdonos.